

半年报里的经济发展“尖子生”杭州 三季度成绩怎么样？ 报告大家：“考”得仍不错 基本实现两位数增长

记者 殷军顿

本报讯 国家统计局前天发布第三季度GDP数据,同比增速6.7%,平稳增长。不少人关心杭州,这个半年报里经济增速位居主要城市第一的“尖子生”,三季度成绩怎么样?

报告大家:这一次杭州仍旧“考”得不错,三季度生产总值基本实现两位数增长,这也意味着连续6个季度保持两位数增长,而且经济运行呈现“高开高走、质效齐增、动能集聚、压力加大”的特征(具体数据近日公布,快报会即时报道)。

其中,是哪些“科目”为杭州经济加分?

受“峰会效应”带动,旅游市场首先引爆,1-9月全市接待中外游客10880万人次,增长14.3%。国庆期间,西湖连续5天蝉联全国最热门景区榜首,最高峰值人数达到23.3万人次。

火爆的还有会展,云栖大会吸引全球4万余人参加,一票难求。借助峰会,内外商投资增速明显,企业家信心也明显提升,超过八成的工业企业、九成的服务业企业认为G20峰会将大大提升杭州经济发展的信心,发展前景良好。

产业结构和出口也很给力。三次产业比例进一步优化,第三产业占比继续增长;而且全国外贸出口都呈现负增长的情况下,杭州逆势而上。

但也不能骄傲,需再接再厉。

昨日的市政府三季度经济形势分析会上,市长张鸿铭强调,今年是“十三五”开局之年,又是本届政府收官之年,各级各部门要进一步增强责任感和紧迫感,确保实现经济社会发展“全年红”,为下一年发展打下坚实基础。

具体怎么做,张市长说——

要锚定目标、咬紧牙关,积极放大G20峰会和国家

政策效应,借助当前发展势头良好和企业家信心指数提高等有利因素,以更快速度、更高标准、更实作风、更好效果,甩开膀子大干快上,奋力实现赶超发展。

要全力保持经济稳定增长,进一步分解细化任务,狠抓有效投资,积极扩大消费和出口,促进三次产业协调发展。

要全力增强创新发展活力,牢牢抓住科技创新、产业创新和制度创新不放松,加快培育发展新动能。

要全力抓好重大决策部署落实,继续抓好国家“三去一降一补”、全省推进重点工作、市委城市国际化战略、全市重大改革事项等工作。

要全力防范经济运行风险,及时研判和解决金融、房地产、安全生产和社会稳定等重点领域可能出现的问题。

要全力增强社会民生福祉,统筹抓好民生实事、农民增收、物价稳定等工作。

7名拟提拔任用省管领导干部任前公示

俞东来拟任中共杭州市委副书记 马卫光拟提名绍兴市市长候选人

记者 潘杰

本报讯 省委组织部昨天发布任前公示通告:经省委研究,决定将拟提拔任用或拟转新的岗位任职的何杏仁等7名同志予以公示,征求广大干部、群众的意见。公示时间从10月20日起到10月27日止。

何杏仁,现任中共金华市委副书记、政法委书记、宣传部部长,拟任中共浙江省委教育工作委员会书记、浙江省教育厅副厅长。

盛乐山,现任浙江省测绘与地理信息局副局长、

党委委员,拟任浙江省测绘与地理信息局局长、党委书记,浙江省国土资源厅党组成员。

吕建楚,现任浙江广播电视集团总编辑、党委副书记,拟任浙江广播电视集团总裁、党委书记。

姜军,现任中共杭州市富阳区委书记,拟任浙江广播电视集团总编辑、党委副书记。

陈江风,现任浙江省人民政府外事侨务办公室党组成员、秘书人事处处长,拟任浙江省人民政府外事侨务办公室副主任、浙江省人民政府港澳事务办公室副主任。

俞东来,现任中共杭州市委常委、萧山区委书记、杭州大江东产业集聚区管委会党工委书记(兼),

拟任中共杭州市委副书记。

马卫光,现任中共宁波市委常委、北仑区委书记,拟提名为绍兴市市长候选人。

公示期限内,任何单位和个人均可通过来信、来电、来访等形式,向省委组织部反映公示对象存在的问题。以单位名义反映问题的应加盖公章。以个人名义反映问题的提倡署报本人真实姓名。

联系处室为省委组织部干部监督室(杭州市省府大楼三号楼 邮编310025),举报电话为0571-12380、短信举报号码为18905712380,或登录举报网站www.zj12380.gov.cn。

学校教育是传递知识 家庭教育是文化的传承和创造 杭州发布家庭教育工作“十三五”规划 指导家长学习如何做家长

记者 魏奋 通讯员 隋海洋

本报讯 作为家长,未来5年,你会在杭州获得更多家庭教育方面的指导。

近日,杭州市家庭教育工作领导小组发布《杭州市家庭教育工作“十三五”规划》,创新“专家引领、全员参与、资源共享、满足需求”的家庭教育指导模式,“打造具有杭州特色、全国领先的家庭教育工作品牌”,被写入了总体目标。

“十二五”期间,市和区(县、市)两级均成立家庭教育工作领导小组,并建立起“杭州家庭教育指导中心、区(县、市)家庭教育指导中心、街道(乡镇)家庭教育指导中心、社区(村)家长学校”四级指导体系;全市共建立幼儿园、中小学家长学校1396所,社区(村)家长学校2667所,新婚、孕妇产家学校123所,共创办网上家长学校39个;全市累计组织开展家庭教育指导者培训287次,累计培训19447人次,建立了1748人的家庭教育讲师队伍。

未来五年,杭州市将通过家长学校、各地家庭教育讲师团、家庭教育指导站、网上家庭教育平台等“立体式”途径,以及举办培训班、专题讲座、报告会、咨询、亲子活动、线上线下互动等“全方位”交流方式,杭州的家长们可以对孩子成长过程中的心理和行为有更科学严谨的认识,构建更和谐的亲子关系和家庭支持系统。

今天,我们特别请来市妇联副主席丁立燕和市委家庭教育工作“十三五”规划编写组专家韩似萍,为大家做解读。

宏观与微观的协调统一 “十三五”规划体现更加成熟的框架体系

“《杭州市家庭教育工作‘十三五’规划》以创新、协调、绿色、开放、共享五大发展理念为指引,坚持以全面促进儿童健康成长为目标,以提升家长素质、提高家庭教育水平为核心,坚持科学发展、立德树人、

家长主体、普惠公益的基本原则,具有成熟的框架体系,在提出总体目标的基础上,又具体分解出‘五大任务’和‘十项行动’,体现了规划的科学性与合理性。”丁立燕说。

“‘五大任务’是从更为宏观的角度来规定未来家庭教育工作在制度、资源、人才等方面的发展方向和工作重点,目的就是提高我市家庭教育工作服务水平和质量,而‘十项行动’又是从微观角度具体阐述实现‘五大任务’的举措,是总体目标的实现路径,使《规划》坚持了宏观与微观的统一。”丁立燕说。

学校教育是传递知识 家庭教育是文化的传承和创造

“什么是家庭教育工作?不是去规范父母怎么教育孩子,而是怎么为家长提供更好更完善的教育服务。从传统的‘要求家长’走向‘服务家长’,这个思路的转换是本次规划的一大突破。”韩似萍说。

“现在社会上有一种声音,总是把孩子的很多问题,归咎于家庭教育,归咎于家长没有做好。从我多年教育经历来看,我觉得杭州的家长在家庭教育上做出的努力和成绩,已经很不错了!任何一个职业行为都有职业要求,但家长并不是一个职业行为,我们不能用职业要求来对待家长。如果说学校教育主要是一种知识传递教育,那么家庭教育则更为广义,是一种文化教育,一种文化的传播和传承、浸润、创造。”

韩似萍说,规划是对未来决策的服务,新出炉的《杭州市家庭教育工作“十三五”规划》,搭建的是一个“学习型社会”的框架,传递的是“终身学习”的理念,指导家长去学习如何去做家长。

建设网上家长学校 推动家庭教育普惠化立体化发展

很多杭州家长都知道一个叫做“凡人家教”的网上家长学校。

这是市家庭教育学会、市教育局家长学校总校、杭州家庭教育指导中心联合开发的一个普及型线上家庭教育学习平台,通过电脑网络、手机微信、农村文化礼堂视频设施,为全市家长免费提供家庭教育学习资源。

“凡人家教”的后续开发和发展,已被纳入本次“十三五”规划的“十大行动项目”之一。

“网络世界已经是社会的常态,家庭教育工作需要线上和线下同步发展,家长需要开放、立体、多元的指导。”韩似萍说。

“凡人家教”家长学习平台,分为学生成长课程和家长成长课程两部分。数据统计,平台的60%点击率是家长成长课程,其中点击率最多的内容,是家庭婚姻关系与孩子教育的关联度等,很多杭州家长通过这项内容,了解到夫妻关系对家庭教育造成的影响,学习到如何调适、改善家庭关系。

“十三五”期间家庭教育十大行动

- 1.建立家长学校办学规范化责任清单。
- 2.建立学校家庭教育指导的校园运作机制。
- 3.建设多元化、专业化的家长学校。
- 4.建设家庭教育指导智库的三级网络(市级、区县级和校级)。
- 5.开发普惠化线上家庭教育指导途径。
- 6.开发多元化线下家庭教育指导特色课程。
- 7.开发家庭教育指导培训课程和普及读本。
- 8.加强对家庭教育指导热点、难点问题的调研与实践。如:“年轻、高知”父母的家庭教育指导;二孩家庭、失独家庭、全职妈妈的家庭教育指导。
- 9.加强多元化家庭教育指导载体的探索。包括:智慧家庭教育大讲堂、论坛及沙龙;家庭教育热线服务、微信公众号、亲情驿站QQ群;农村文化礼堂家庭教育影视课堂;开展多种形式的亲子阅读,使90%以上的儿童每年至少阅读一本图书等。
- 10.扶持与培育家庭教育指导社会组织。逐步建立家庭教育政府购买服务体系。